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Инструкция по выполнению работы  

На выполнение экзаменационной работы по географии отводится 3 
часа (180 минут). Работа состоит из 50 заданий, которые разделены 
на три части.   
Часть 1 содержит 31 задание (А1–А31) с выбором ответа. К каждому 
заданию дается 4 варианта ответа, только один из которых верный.   
Часть 2 содержит 12 заданий (В1–В12), на которые надо дать  
краткий ответ в виде числа, одного слова или последовательности 
букв. В этой части используются задания на установление 
соответствия или последовательности, на выбор нескольких 
правильных ответов из предложенных, а также задания, в которых 
требуется самостоятельно записать правильный ответ.  
Часть 3 включает 7 заданий с развёрнутым ответом. Ответом на 
задание С2 должен быть сделанный вами рисунок. В заданиях С1, 
С3–С7 требуется записать полный ответ на поставленный вопрос.   
Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые 
варианты ответа, если они имеются. Отвечайте только после того, 
как вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа.  
Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если 
какое-то задание вызывает у вас затруднение, пропустите его и 
постарайтесь выполнить те, в ответах на которые вы уверены. К 
пропущенным заданиям вы можете вернуться, если у вас останется 
время.  
За выполнение различных по сложности заданий даётся от одного 
до нескольких баллов. Баллы, полученные вами за выполненные 
задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше 
заданий и набрать наибольшее количество баллов.   

 
Желаем успеха!  
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Часть 1

При выполнении заданий A1 – A31 обведите кружком 
номер правильного ответа. 

   A1   Какие географические координаты имеет точка Северного 
полюса? 
   1) 900 с.ш. 00 д. 

   2) 900 ш. 00 д. 

   3) 900 ш.  

   4) 900 с.ш.  

   A2   Какой буквой на карте Африки обозначена река Конго? 

  

  
   1) А    2) Б    3) В    4) Г 
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   A3   Какая из перечисленных территорий относится к области 
кайнозойской складчатости? 

   1) А    2) Б    3) В    4) Г 

   A4   Какая из перечисленных рек является самой полноводной? 
   1) Нил    2) Нигер    3) Конго    4) Оранжевая 

   A5   Какая из перечисленных горных пород является 
водопроницаемой? 
   1) известняк    2) глина    3) гранит    4) базальт 

   A6   Какое из перечисленных утверждений правильно характеризует 
земную кору? 
   1) мощность земной коры составляет 40% от радиуса Земли 
   2) океаническая земная кора состоит из трех слоев 
   3) под материками мощность земной коры больше, чем под 

океанами 
   4) под материками отсутствует гранитный слой 

   A7   Какое утверждение правильно характеризует атмосферу? 
   1) нижняя часть атмосферы называется тропосфера 
   2) с увеличением высоты плотность воздуха не изменяется 
   3) верхняя граница атмосферы расположена на высоте 100 км 

от поверхности Земли 
   4) с увеличением высоты температура воздуха увеличивается 
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   A8   Ветер, дующий со стороны моря на сушу в дневное время, 
называется 
   1) муссон    2) пассат    3) бриз    4) бора 

   A9   Жираф обитает на материке 
   1) Северная Америка 
   2) Евразия 
   3) Австралия 
   4) Африка 

  A10  Какая из перечисленных пород деревьев является
широколиственной? 
   1) осина    2) береза    3) ольха    4) клен 

  A11  Какой буквой на карте обозначен полуостров Индостан? 

   1) А    2) Б    3) В    4) Г 

  A12  Для какой из перечисленных природных зон характерны
наиболее плодородные почвы? 
   1) арктические пустыни 
   2) смешанные леса 
   3) саванна 
   4) тундра 
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  A13  Какой климатический пояс занимает наибольшую площадь на 
материке Австралия? 
   1) Субэкваториальный 
   2) Тропический 
   3) Субтропический 
   4) умеренный 

  A14  Для какой из перечисленных стран характерен второй тип 
воспроизводства населения? 
   1) Франция    2) Польша    3) Турция    4) Греция 

  A15  Какая из указанных территорий имеет наибольший показатель 
средней плотности населения? 

   1) А    2) Б    3) В    4) Г 

  A16  В какой из перечисленных стран Латинской Америки 
государственным языком является французский? 
   1) Суринам    2) Боливия    3) Гвиана    4) Перу 

  A17  К какой языковой семье относятся народы, населяющие север 
Африки? 
   1) индоевропейской 
   2) семитско-хамитской 
   3) нигеро-кардофанской 
   4) койсанской 
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  A18  Какая из перечисленных стран входит в десятку лидеров по 
показателю ВВП? 
   1) Мексика    2) Бразилия    3) Аргентина    4) ЮАР 

  A19  На какой диаграмме правильно показана структура хозяйства 
Италии? 
   1) 

 

   2) 

  

   3) 

 

   4) 

 

  A20  Какая из перечисленных стран является лидером по добыче  
каменного угля? 
   1) Индонезия    2) Австралия    3) Китай    4) Россия 

  A21  Какой буквой на карте обозначена территория, в пределах 
которой расположены посевы картофеля? 

  

   1) А    2) Б    3) В    4) Г 
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  A22  Какое из перечисленных государств входит в тройку лидеров 
по производству электроэнергии? 
   1) Португалия 
   2) Канада 
   3) Китай 
   4) Бразилия 

  A23  Какое из государств занимает первое место в мире по выпуску 
легковых автомобилей? 
   1) Япония    2) США    3) Франция    4) Герма 

  A24  Какое из перечисленных государств находится в Европе? 
   1) Андорра    2) Бахрейн    3) Свазиленд    4) Гватемала 

  A25  Какая из перечисленных стран по форме правления является 
монархией? 
   1) Марокко    2) Египет    3) Гвинея    4) Того 

  A26  Какая из перечисленных стран по административному 
устройству является федерацией? 
   1) Дания    2) Австрия    3) Швеция    4) Польша 

  A27  Какое утверждение о географическом положении России 
является верным? 
   1) Территория России имеет наибольшую протяженность с 

севера на юг 
   2) Россия омывается водами четырех океанов 
   3) Россия имеет только морские границы 
   4) часть территории России расположена за полярным 

кругом 

  A28  К какой языковой семье относится русский язык? 
   1) индоевропейской 
   2) уральско-юкагирской 
   3) алтайской 
   4) картвельской 

  A29  Какой из перечисленных городов России расположен севернее? 
   1) Астрахань    2) Архангельск    3) Самара    4) Мурманск 
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  A30  Какой из перечисленных городов является черноморским 
морским портом России? 
   1) Новосибирск 
   2) Новороссийск 
   3) Новокузнецк 
   4) Новомосковск 

  A31  На какой параллели Солнце бывает в зените? 
   1) 00 ш.    2) 300 с.ш.    3) 600 ю.ш.    4) 900 с.ш. 

 
Часть 2

При выполнении заданий B1 – B12 укажите ответ в 
отведенном для него поле. 

   B1   Переведите именованный масштаб в численный: в 1 см 5 км. 
 

Ответ: 
 

   B2   Установите соответствие между видом природного ресурса и 
характером его исчерпаемости: к каждому элементу первого 
столбца подберите соответствующий элемент из второго и 
внесите в строку ответов выбранные цифры под 
соответствующими буквами. 

  

ВИД ПРИРОДНОГО 
РЕСУРСА

 ХАРАКТЕР 
ИСЧЕРПАЕМОСТИ

А) водные 
Б) лесные 
В) энергия приливов 
Г) солнечная энергия 

   1) исчерпаемые 
2) неисчерпаемые 

Ответ: 
А Б В Г
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   B3   Сколько времени будет в Магадане (10 часовой пояс), если в 
Екатеринбурге (4 часовой пояс) 8 часов? 
 

Ответ: 
 

   B4   Установите соответствие между названием субъекта федерации 
России  и его цифровым обозначением на карте: к каждому 
элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из 
второго и внесите в строку ответов выбранные цифры под 
соответствующими буквами. 

 

  

НАЗВАНИЕ СУБЪЕКТА РФ  ЦИФРА

А) Пермский край 
Б) Красноярский край 
В) Хабаровский край 
Г) Ставропольский край 

   1) 1 
2) 2 
3) 3 
4) 4 

Ответ: 
А Б В Г
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   B5   Установите соответствие между датой и событием: к 
каждому элементу первого столбца подберите 
соответствующий элемент из второго и внесите в строку 
ответов выбранные цифры под соответствующими буквами. 

  

ДАТА  СОБЫТИЕ

А) 1639 
Б) 1724 
В) 1667 
Г) 1632 

   1) Подписание указа Петром 1 об 
организации Первой Камчатской 
экспедиции 

2) Иван Москвитин достиг берега Охотского 
моря 

3) Основание Якутска 
4) «Выход в свет» первой карты Сибири 

Ответ: 
А Б В Г

 

   B6   Расставьте виды транспорта по мере уменьшения их 
воздействия на окружающую среду. 

  

1) морской 
2) автомобильный 
3) железнодорожный 
4) трубопроводный 

Ответ: 
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   B7   
 
Установите соответствие 
между страной и ее 
цифровым обозначением 
на карте Южной Америки: 
к каждому элементу 
первого столбца подберите 
соответствующий элемент 
из второго и внесите в 
строку ответов выбранные 
цифры под соответствую-
щими буквами. 

  

 

  

СТРАНА  ЦИФРА

А) Бразилия 
Б) Боливия 
В) Парагвай 
Г) Чили 

   1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 
А Б В Г

 

   B8   Какие из перечисленных стран, входящих в Содружество, 
возглавляемое Великобританией, были ее колониями? 
   1) Канада 
   2) Австралия 
   3) Новая Зеландия 
   4) Папуа- Новая Гвинея 
   5) Ямайка 

Ответ: 
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   B9   Установите соответствие между страной и господствующей в 
ней религией: к каждому элементу первого столбца 
подберите соответствующий элемент из второго и внесите в 
строку ответов выбранные цифры под соответствующими 
буквами. 

  

СТРАНА  РЕЛИГИЯ

А) Аргентина 
Б) Лаос  
В) Сомали 
Г) Шри-Ланка 

   1) христианство 
2) ислам 
3) буддизм 
4) индуизм 

Ответ: 
А Б В Г

 

  B10  Расположите перечисленные страны в порядке убывания 
показателя детской смертности. 

  

1) Судан 
2) Египет 
3) Эфиопия 
4) Чили 

Ответ: 
 

  B11  Определите страну по её краткому описанию: 
На территории данного государства располагалась одна из 
древнейших цивилизаций. Самой могущественной была 
цивилизация ацтеков. Государство было испанской 
колонией. В середине 19 века были потеряны территории в 
результате войны с одним из соседей. 
 

Ответ: 
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  B12  Определите субъект федерации России по его краткому 
описанию: 
Данную территорию называют страной озер и лесов. Она имеет 
выход к одному из морей Северного Ледовитого океана. 
Территория специализируется на лесозаготовках, обработке 
древесины и целлюлозно-бумажной промышленности. Название 
административного центра происходит от имени одного из 
российских императоров. 
 

Ответ: 
 

 
Часть 3

При выполнении заданий C1 – C7 напишите развернутый 
ответ. 

   C1   Какой из участков территории требует дополнительного 
обводнения? Ответ обосновать. 
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   C2   Используя данный участок топографической карты, определите 
максимальную его протяженность с севера на юг (от рамки до 
рамки). 

   C3   Почему предприятия ВПК размещены в крупных городах? 
Указать не менее трех причин. 

   C4   Что явилось причинами освоения месторождений нефти на 
острове Сахалин? Указать не менее двух причин. 

   C5   Почему центральная часть Западно-Сибирской равнины 
заболочена? Указать не менее двух причин. 

   C6   Почему соленость моря Лаптевых ниже, чем Черного? Указать не 
менее двух причин. 
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   C7   Используя данные климатограмм, определите, для какого из 
городов России характерен муссонный тип климата? Ответ 
обосновать. 

 

    

 

А Б 
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Инструкция по выполнению работы  

На выполнение экзаменационной работы по географии отводится 3 
часа (180 минут). Работа состоит из 50 заданий, которые разделены 
на три части.   
Часть 1 содержит 31 задание (А1–А31) с выбором ответа. К каждому 
заданию дается 4 варианта ответа, только один из которых верный.   
Часть 2 содержит 12 заданий (В1–В12), на которые надо дать  
краткий ответ в виде числа, одного слова или последовательности 
букв. В этой части используются задания на установление 
соответствия или последовательности, на выбор нескольких 
правильных ответов из предложенных, а также задания, в которых 
требуется самостоятельно записать правильный ответ.  
Часть 3 включает 7 заданий с развёрнутым ответом. Ответом на 
задание С2 должен быть сделанный вами рисунок. В заданиях С1, 
С3–С7 требуется записать полный ответ на поставленный вопрос.   
Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые 
варианты ответа, если они имеются. Отвечайте только после того, 
как вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа.  
Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если 
какое-то задание вызывает у вас затруднение, пропустите его и 
постарайтесь выполнить те, в ответах на которые вы уверены. К 
пропущенным заданиям вы можете вернуться, если у вас останется 
время.  
За выполнение различных по сложности заданий даётся от одного 
до нескольких баллов. Баллы, полученные вами за выполненные 
задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше 
заданий и набрать наибольшее количество баллов.   

 
Желаем успеха!  
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Часть 1

При выполнении заданий A1 – A31 обведите кружком номер 
правильного ответа. 

   A1   Какие географические координаты имеет точка Южного полюса? 
   1) 900 ш.     2) 900 ю.ш.     3) 900 ю.ш. 00 д.    4) 900 ш. 00 д. 

   A2   Какой буквой на физической карте Северной Америки 
обозначена река Колорадо? 

  

   1) А    2) Б    3) В    4) Г 

   A3   Какая из перечисленных территорий относится к области 
мезозойской складчатости? 

   1) А    2) Б    3) В    4) Г 
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   A4   Какая из перечисленных рек является самой полноводной? 
   1) Ориноко    2) Амазонка    3) Парана    4) Мараньон 

   A5   Какая из перечисленных горных пород является 
водоупорной? 
   1) песок    2) глина    3) известняк    4) торф 

   A6   Какое из перечисленных утверждений правильно 
характеризует земную кору? 
   1) мощность земной коры составляет 10% от радиуса 

Земли 
   2) океаническая земная кора состоит из двух слоев 
   3) под материками мощность земной коры меньше, чем 

под океанами 
   4) под материками отсутствует базальтовый слой 

   A7   Какое утверждение правильно характеризует атмосферу? 
   1) нижняя часть атмосферы называется ионосфера 
   2) с увеличением высоты плотность воздуха уменьшается 
   3) нижняя граница атмосферы соответствует поверхности 

Земли 
   4) с увеличением высоты температура воздуха 

увеличивается 

   A8   Ветер, дующий со стороны моря на сушу в летний период, 
называется 
   1) муссон    2) пассат    3) бриз    4) бора 

   A9   Коала является эндемиком материка 
   1) Северная Америка 
   2) Евразия 
   3) Австралия 
   4) Африка 

  A10  Какая из перечисленных пород деревьев является хвойной? 
   1) дуб 
   2) лиственница 
   3) ива 
   4) клен 
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  A11  Какой буквой на карте обозначен полуостров Юкатан? 

   1) А    2) Б    3) В    4) Г 

  A12  Для какой из перечисленных природных зон характерны
наиболее плодородные почвы? 
   1) тайга 
   2) широколиственные леса 
   3) степь 
   4) пустыня 

  A13  Какой климатический пояс занимает наибольшую площадь на
материке Южная Америка? 
   1) Субэкваториальный 
   2) Тропический 
   3) Субтропический 
   4) умеренный 

  A14  Для какой из перечисленных стран характерен первый тип
воспроизводства населения? 
   1) Канада    2) Мексика    3) Китай    4) Индия 
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  A15  Какая из указанных территорий имеет наибольший показатель
средней плотности населения? 

   1) А    2) Б    3) В    4) Г 

  A16  В какой из перечисленных стран Латинской Америки
государственным языком является португальский? 
   1) Мексика    2) Аргентина    3) Чили    4) Бразилия 

  A17  К какой языковой семье относятся народы, населяющие 
центральную Азию? 
   1) индоевропейской 
   2) алтайской 
   3) уральской 
   4) кавказской 

  A18  Какая из перечисленных стран входит в десятку лидеров по
показателю ВВП? 
   1) Италия    2) Греция    3) Испания    4) Швейцария 
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  A19  На какой диаграмме правильно показана структура хозяйства 
Польши? 
   1) 

 

   2) 

 

   3) 

 

   4) 

 

  A20  Какая из перечисленных стран входит в десятку лидеров по 
добыче каменного угля? 
   1) Индонезия    2) Малайзия    3) Чехия    4) Словакия 

  A21  Какой буквой на карте обозначена территория, в пределах которой
расположены посевы кукурузы? 

  

   1) А    2) Б    3) В    4) Г 

  A22  Для какого из перечисленных государств характерно наибольшее 
производство электроэнергии на душу населения? 
   1) Германия    2) Польша     3) Индия    4) Италия 
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  A23  Какое из государств занимает первое место в мире по выплавке 
стали? 
   1) Япония    2) США    3) Китай    4) Германия 

  A24  Какое из перечисленных государств находится в Южной Америке? 
   1) Сан-Марино    2) Кувейт    3) Лесото    4) Боливия 

  A25  Какая из перечисленных стран по форме правления является 
монархией? 
   1) Ливан    2) Оман    3) Сирия    4) Индия 

  A26  Какая из перечисленных стран по административному устройству 
является федерацией? 
   1) Пакистан    2) Израиль    3) Бельгия    4) Латвия 

  A27  Какое утверждение о географическом положении России является 
верным? 
   1) Территория России расположена в восточном полушарии 
   2) большая часть территории России расположена в умеренном 

климатическом поясе 
   3) протяженность сухопутных границ России меньше, чем 

морских 
   4) территория России расположена за полярным кругом 

  A28  К какой языковой группе относится русский язык? 
   1) романской    2) славянской    3) балтийской    4) германской 

  A29  Какой из перечисленных городов России расположен западнее? 
   1) Смоленск 
   2) Москва 
   3) Нижний Новгород 
   4) Пермь 

  A30  Какой из перечисленных городов является центром авиационной 
промышленности в России? 
   1) Иркутск 
   2) Барнаул 
   3) Северодвинск 
   4) Новгород 
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  A31  На какой параллели Солнце бывает в зените? 
   1) 200 ю.ш.    2) 400 с.ш.    3) 600 ю.ш.    4) 900 ю.ш. 

 
Часть 2

При выполнении заданий B1 – B12 укажите ответ в 
отведенном для него поле. 

   B1   Переведите именованный масштаб в численный: 
в 1 см 25 км. 
 

Ответ: 
 

   B2   Установите соответствие между видом природного ресурса и 
характером его исчерпаемости: к каждому элементу первого 
столбца подберите соответствующий элемент из второго и 
внесите в строку ответов выбранные цифры под 
соответствующими буквами. 

  

ВИД ПРИРОДНОГО 
РЕСУРСА

 ХАРАКТЕР 
ИСЧЕРПАЕМОСТИ

А) топливные 
Б) лесные 
В) почвенные 
Г) гидроэнергетические 

   1) исчерпаемые 
2) неисчерпаемые 

Ответ: 
А Б В Г

 

   B3   Сколько времени будет во Владивостоке (9 часовой пояс), 
если в Красноярске (6 часовой пояс) 17 часов? 
 

Ответ: 
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   B4   Установите соответствие между названием субъекта федерации 
России  и его цифровым обозначением  на карте: к каждому 
элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из 
второго и внесите в строку ответов выбранные цифры под 
соответствующими буквами. 

 

  

  

НАЗВАНИЕ СУБЪЕКТА РФ  ЦИФРА

А) Тюменская область 
Б) Тульская область 
В) Новгородская область 
Г) Ростовская область 

   1) 1 
2) 2 
3) 3 
4) 4 

Ответ: 
А Б В Г
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   B5   Установите соответствие между датой путешествия и 
фамилией путешественника: к каждому элементу первого 
столбца подберите соответствующий элемент из второго и 
внесите в строку ответов выбранные цифры под 
соответствующими буквами. 

  

ДАТА  ФАМИЛИЯ

А) 1696-1699 
Б) 1643-1646 
В) 1649-1653 
Г) 1581-1584 

   1) Атласов 
2) Хабаров  
3) Ермак 
4) Поярков 

Ответ: 
А Б В Г

 

   B6   Расставьте виды транспорта по мере уменьшения их 
воздействия на окружающую среду. 

  

1) морской 
2) автомобильный 
3) железнодорожный 
4) трубопроводный 

Ответ: 
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   B7   Установите соответствие между страной и ее цифровым 
обозначением на карте Азии: к каждому элементу первого 
столбца подберите соответствующий элемент из второго и 
внесите в строку ответов выбранные цифры под 
соответствующими буквами. 

  

  

СТРАНА  ЦИФРА

А) Пакистан 
Б) Вьетнам 
В) Турция 
Г) Монголия 

   1) 1 
2) 2 
3) 3 
4) 4 

Ответ: 
А Б В Г

 

   B8   Какие из перечисленных стран входят в состав СНГ? 
   1) Белоруссия 
   2) Латвия 
   3) Литва 
   4) Молдавия 
   5) Украина 
   6) Эстония 

Ответ: 
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   B9   Установите соответствие между страной и господствующей в 
ней религией: к каждому элементу первого столбца 
подберите соответствующий элемент из второго и внесите в 
строку ответов выбранные цифры под соответствующими 
буквами. 

  

СТРАНА  РЕЛИГИЯ

А) Турция 
Б) Мьянма 
В) Мексика 
Г) Индия  

   1) христианство 
2) ислам 
3) буддизм 
4) индуизм 

Ответ: 
А Б В Г

 

  B10  Расположите перечисленные страны в порядке убывания 
показателя прироста населения. 

  

1) Мадагаскар 
2) Китай 
3) Египет 
4) Иран 

Ответ: 
 

  B11  Определите страну по её краткому описанию: 
До начала 16 века на территории государства жили 
индейские племена. Первоначально территория государства 
стала колонией одного из европейских государств, но потом
по мирному договору перешла во владение другого 
европейского государства. Государственным языком страны 
является португальский язык. Государство расположено в 
бассейне крупнейшей на материке реки. 
 

Ответ: 
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  B12  Определите субъект федерации России по его краткому 
описанию: 
Территория образовалась в начале 21 века путем слияния двух
ранее существующих субъектов федерации. Она входит в состав 
Уральского региона. По территории протекает река Кама.
Административный центр является городом миллионером. 
 

Ответ: 
 

 
Часть 3

При выполнении заданий C1 – C7 напишите развернутый 
ответ. 

   C1   Какой из участков территории возможно использовать 
спелеологам? 
Ответ обосновать. 
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   C2   Используя данный участок топографической карты, определите 
площадь изображенной территории. 

   C3   Почему в Восточной Сибири получила развитие цветная 
металлургия? Указать не менее трех причин. 

   C4   Что явилось причинами удаления нефтепровода от берегов озера 
Байкал? Указать не менее двух причин. 

   C5   Почему для полуострова Флорида характерно избыточное 
увлажнение территории? Указать не менее двух причин. 

   C6   Почему соленость Красного моря выше, чем Аравийского? 
Указать не менее двух причин. 
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   C7   Используя данные климатограмм, определите, какой из 
городов расположен восточнее? Ответ обосновать. 

 

    

 

А Б   
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